"一切太方便了!"

晋江2023年完成1000户残疾人家庭无障碍改造

三民中学30周年校庆 累计收到善款超500万元

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江市三民中学举 行建校30周年庆祝大会。校董、校友等社会各界积极 响应倡议,向三民中学捐赠超500万元的善款。晋江 市领导吴尊意参加活动。

当天,庆祝大会上颁发了三民中学30周年校庆标 识录用证书,并举行首届校友总会成立仪式、第三届校 董会换届成立仪式,以及第三届校董会、首届校友总会 教育捐赠仪式和福建省行知实验学校授牌仪式。

据悉,自2023年10月3日30周年校庆捐资倡议发 出以来,三民中学各届校友、服务区乡贤、各行业协会 纷纷响应,社会各界捐款热情高涨,学校累计收到善款

三民中学校长黄旭升表示,三民中学从无到有、从 小到大,是政府主导、百姓给力、华侨出力、师生努力的 30年。今后,学校将秉承"立德树人,求实创新"的校 训精神,以办人民满意的教育为立足点,汇聚各方力 量,完善硬件设施,加大教育教学改革的力度,加强家 校社协同发展,努力办好人民满意的学校

晋江市三民中学创办于1993年秋,位于革命老区 基点村——内坑镇白垵村,是一所由政府兴办、侨亲捐 建而成的花园式乡村初级中学。近年来,该校先后荣 获晋江市绿色校园、泉州市诚信教育进校园示范校、福 建省平安校园、福建省义务教育管理标准化学校等荣 誉称号。

青阳举办 "拾趣·漆光"大漆艺术展

本报讯(记者 曾舟萍) 2023年12月31日,晋江 青阳街道联合晋江市文化和旅游局、闽江学院美术学 院、晋江市文学艺术界联合会、福州市漆艺研究会,在 博林艺术馆2号展厅举办"拾趣·漆光"吴思冬大漆艺

据悉,吴思冬是福建省工艺美术大师(非遗传承 人)。近年来,其作品多次参加国内外众多展览并获 奖,被多家艺术机构收藏。此次艺术展,他带来了约 80件漆艺作品,并在开展当天以《吴思冬漆艺作品赏 析》为题举行讲座,与晋江本地的漆艺工作者、晋江书 画院成员、晋江市美术家协会会员、民盟中央美术院晋 江分院成员、晋江市工艺美术协会会员等共同探讨漆 艺的发展方向。

吴思冬表示,此次展出的很多作品题材来源于生 活,希望通过此次展览,让更多晋江人认识漆艺术。

此次展览将持续至2024年2月1日,感兴趣的市 民可以自行前往观看。

即日起至1月7日 阳光夜市举办 "晋享美食狂欢节"

本报讯(记者 曾舟萍) 2023年12月31日,青阳 将持续至1月7日。

据悉,此次狂欢节活动内容多,游客到现场可领取 个信封,信封中有一张9折优惠卡片和一张星星 卡。游客可把星星卡投给最认可的摊位。在活动结束 后,各摊位的得票数将在阳光夜市美食推荐榜上进行 公布。现场还有Cosplay活动,游客可和Cosplayer合影 或玩游戏,赢取优惠福利。

"为了打造阳光夜市商圈的美食狂欢氛围,同时为 广大游客和消费者营造欢乐的过节体验,我们举办了 此次活动。"阳光社区党委副书记庄根楠表示,此次活 动开展以来,日均客流量达到5万人次,"我们将着力 提升阳光夜市配套服务,更好地满足人民群众高品质、 多层次、多样化的夜间消费需求。"

"一元公益"志愿服务 走进永和

本报讯(记者 王诗伟)昨日,"八载纳长者点滴 元回慈善海洋"公益活动在晋江永和镇举行。

当天,在永和镇区一家理发店门口,许多老人享受 免费理发服务,离开时还收获一份"暖冬礼包"-箱面包、一袋米和一桶油,大家开心得合不拢嘴

据悉,当天上午共有50名老人参与活动。理发店 负责人范培清告诉记者,从2016年至今,他已经连续 八年在每月底开展一场"一元理发"公益活动。

"此次活动购买生活物资的资金来自多年开展'一 元理发'项目积攒下来的专用善款,而这也是8年来第 一次动用这笔善款。"泉州一元公益团队相关负责人胡 雅玲表示,团队于2016年1月发起"关爱老人 一元理 发"项目,8年来累计开展了268期活动,参与活动的公 益理发师近200人,接力参加活动的理发店20余家,惠 及1.2万余名老人。2017年3月,考虑到部分老人行动 不便,团队组织理发师不定期上门义剪。



自2022年以来,残疾人家庭无 障碍改造建设工作一直是晋 江"为民办实事"项目之一。 近日,记者从晋江市残联了解 造。一开始,我不以为意,后

编辑 苏明明 校对_杨晨辉 设计_李江龙 电话 0595-82003110

近日,在深沪镇科任村残 疾人林孙贵家中,无障碍改造

疾人家庭无障碍改造。

"此前,晋江市残联工作 人员来我家宣传无障碍改 到,2023年全市完成1000户残 来看到村里其他残疾人家庭 改造后非常方便,我就报名参 与2023年的改造。"身患肢体 二级残疾的林孙贵平时都是

本报讯(记者 林小杰) 他安装房间门及增设智能开 前他回到家,只能把轮椅放在 造,灶台台面降低到合适的高 划为500户残疾人家庭进行 万人,其中,重度残疾人9749 门口,爬到家里煮饭、洗漱、睡 觉,"在家中的一切活动都要 靠爬"

家中开始无障碍改造。"现在, 房门拓宽了,我可以坐着轮椅 到家里任何一个地方,再也不 用爬了。"林孙贵说,除了房门 政府'为民办实事'项目之 施工人员正按"一户一案"为 靠轮椅出行。他告诉记者,以 拓宽,厨房也进行了个性化改

度,洗手间也安装了扶手和智 能马桶,在卧室睡觉也不用动 手关灯关窗帘,通过智能系统 2023年11月底,林孙贵"小爱同学"就能搞定,"一切 太方便了。"

"残疾人家庭无障碍改造 项目是2023年晋江市委、市

完成原定的目标任务后,对工 改造试点,以"整镇推进""一 江市残联维权发展部负责人 卓世旭告诉记者。

一。2023年,晋江市残联原计 江全市共有持证残疾人 2.77 对美好生活的更高需求。

无障碍改造,截至2023年11人。2022年以来,晋江在全省 月中旬已全部完成。我们在 率先开展残疾人家庭无障碍 作进行提标扩面,全年完成 户一案"等模式,提供个性化、 1000户残疾人家庭改造。"晋 智能化、整体化建设方案,不 仅注重解决出门难、洗浴难、 做饭难、如厕难、沟通难等"五 记者还了解到,目前,晋 难"问题,更注重满足残疾人

未经执业药师审核销售处方药 晋江开出"新规"出台后首张整改通知书

讯员 柯亮亮) 未经执业药师 被责令改正。据悉,这是2024 店发出责令改正通知书。 年1月1日《药品经营和使用质 量监督管理办法》实施以来,晋 江市市场监管部门开具的首张

督管理所执法人员在开展药品 者其他药学技术人员不在岗

店未经执业药师或者其他药学 或者其他药学技术人员审核, 技术人员审核,销售处方药阿 销售处方药,陈埭镇一家药店 莫西林。执法人员当即对该药 执法人员介绍,执业药师

负责所销售处方药的审方、调 配。根据相关规定,药品零售 昨日,晋江陈埭镇市场监 企业营业时间内,执业药师或

药师或者其他药学技术人员审 核的情况下,不得销售处方药。

据悉,2023年9月27日, 国家市场监管总局发布《药品 经营和使用质量监督管理办 是药店不可或缺的人员配备, 法》(以下简称"办法"),于 2024年1月1日正式实施,原 有的《药品经营许可证管理办 法》和《药品流通监督管理办 法》同步废止。办法的颁布对

本报讯(记者 王诗伟 通 市场检查时发现,辖区一家药 时,应当挂牌告知。未经执业 零售药店药品安全管理提出了 更高的要求,旨在严管之下,药 店更加重视执业药师的配备和 使用,规范药品经营秩序和执 业药师执业行为。

下一步,晋江市市场监管 部门将加强日常巡查,严格要 求药店执业药师的配备和使 用,有效保证处方药的正确使 用,保障人民群众的生命健康 安全。

1月1日正式启动 晋江开展"五经普"入户登记

通讯员 蔡桦榕)昨日,晋江 公司、晋江市振兴五金制品有 市第五次全国经济普查入户限公司、泉州市永亮汽车维修 登记工作正式全面启动。在 接下来近四个月的时间里,晋 江市3200余名普查员和普查 普查登记告知书,普查人员为 指导员将对全市企业和抽中 企业详细讲解普查内容、所需 样本个体经营户进行数据采 集登记,摸清经济"家底"。

经济普查领导小组一行到青阳 街道阳光社区和罗山街道罗裳 社区进行调研。调研组先后走

有限公司,调研企业生产经营 情况,并发放第五次全国经济 填写的资料等。最后,调研组 为企业送上装有晋江统计形象 昨日,晋江市第五次全国 IP"晋小统"和"晋小计"的精美

记者了解到,普查内容主 要包括单位基本情况、人员 访了福建省家乐华超市有限公工资、财务情况、生产经营和

本报讯(记者 林小杰 司、泉州市冠朵酒店管理有限 服务活动、生产能力等方面, 普查结果将为今后经济和社 会发展规划提供重要的数据

据介绍,第五次全国经济 普查是党的二十大之后开展的 首次重大国情国力调查。本次 普查将全面调查晋江市第二产 业和第三产业发展规模、布局 和效益,对于摸清晋江市经济 家底,为晋江党委政府加强和 改善宏观经济治理、科学制定 中长期发展规划、奋力推进中 国式现代化县域示范提供科学

准确的信息支撑,具有重要而 深远的意义。

晋江市统计局相关负责人 表示,接受和积极配合调查,如 实、按时填报普查表是每一个 普查对象应尽的法定义务,各 级普查机构及工作人员将严格 遵守统计法、全国经济普查条 例等法律法规,对普查过程中 所取得的普查对象的商业秘 密、个人信息,严格履行保密义 务,严格限定用于普查目的,不 作为任何单位对经济普查对象 实施处罚的依据。



24支队伍参赛 每晚3场比赛 磁灶"海西杯"基层篮球赛火热开赛

本报讯(记者 赖自煌 秦 越) 昨晚,在海西建材城灯光 篮球场,2024年晋江市磁灶镇 "海西杯"第一届基层男子篮球 赛火热开赛,吸引不少厝边到

当晚,延泽社区、洋尾村、 下官路村等6支队伍先后进行 3场比赛。球场上,球员们全 力争抢,精彩瞬间不断上演;球 场下,群众呐喊声阵阵,为支持 的球队加油助威。

防守,以及解说员绘声绘色的 解说不时点燃全场。

镇全民健身运动会暨"工享年 企业的24支队伍参加。

比赛期间,巧妙的传球、精味"系列活动之一,旨在推进全 彩的投篮、默契的配合、强悍的 民健身事业发展,充分展示群 众、职工积极向上的精气神。赛 事将持续至1月27日,共吸引来 据介绍,此次赛事作为磁灶 自磁灶各村(社区)、镇直机关及

喜事新办做公益 磁灶钱坡1800多位老人领红包

两天村里有两户人家喜事新 至2000元不等的大红包。

记者从钱坡村了解到,践 行喜事新办做公益的是苏国川 家族和苏世钦家族。他们不仅

同时迎来晚辈大婚,还不约而

昨日,晋江磁灶镇钱坡村1800 100.2万元;苏世钦家族给茂林 两户人家的爱心并送上祝福 多位老人喜笑颜开。原来,这 房119位老人每人发放2000元 外,也纷纷"点赞"这样的善 红包,给茂林房119户人家每举。 办,给村里老人发放了500元 户分发800元"喜包",累计发 放爱心款33.98万元。

昨日上午,钱坡村茂林基 挨户把红包送到村里每位老 人手上。而此前一天,苏国川 同地做起了公益。其中,苏国 家族已委托振加基金会将爱

本报讯(记者 赖自煌) 至 1000 元红包,累计发放 前来采访,不少老人除了感谢

"喜事新办给老人发红 包,不仅践行了移风易俗新风 尚,也体现了尊老爱老的美 金会受苏世钦家族委托,挨家 德。"钱坡村党委书记、村委会 主任苏建法介绍,去年至今, 类似喜事新办给村里老人发 红包的事并不少见,这样的善 川家族给全村老人发放500元 心红包发放到位。得知记者 举已在钱坡村成为一种好的

风气并扩散开来。

记者了解到,钱坡村老人 除了不时能享受爱心村民善举 带来的福利,每年重阳节还能 领到村里发放的千元敬老金。

今年70多岁的钱坡老人 苏乌盘笑着说,爱心村民的善 举给他带来了红包福利,不仅 让他的手头更加富足,也让他 的生活质量有了较大提升,这 对村里每位老人来说都是一件 大好事。

紫帽"文艺+普法" 寓教于乐入人心



本报讯(记者 王昆火) 2023年12月30日,紫 帽镇"辞旧迎新,法润紫帽"法治及反诈骗、防溺水系 列宣传活动在紫湖郊野公园举行,吸引了数百名群

当天上午9时30分许,紫帽镇教育中心各学校 青年教师、小学学生轮番带来精彩节目,既有歌舞 表演,又有乐器演奏。表演结束后,晋江市公安局 诈骗犯罪侦查大队反诈讲师团、紫帽镇教育中心安 全组等有关人员依次就反诈骗、防溺水、法治等方 面知识进行现场出题,让观众抢答,答对者送上精 美礼品。

当天,主办方还举行"12·4学宪法 讲宪法"法治 书签设计颁奖活动,共有42名同学获得表彰。同时, 紫帽商会会长、晋江市摇铃慈善协会会长吴志毅还向 紫帽各小学赠送普法书籍。

本次活动由紫帽镇党委、镇政府、镇人大主席团主 办,紫帽镇教育中心、司法所、派出所、镇妇联承办,紫 帽商会、晋江市摇铃慈善协会协办。

铭记革命史 关爱老党员 永和开展主题活动

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江永和镇组织镇 级乡村振兴工作有关人员、"永和美"志愿者服务队队 员,开展乡村振兴主题月系列活动之"铭记革命史、关 爱老党员"主题活动。

当天,参加此次主题活动的一行人前往英墩村革 命老区纪念馆参观,了解永和镇的革命历史,接受思 想洗礼,厚植家国情怀,汲取奋进力量。随后,大家 分成两组,前往英墩、山前、力争、茂亭等4个革命老 区村慰问80岁以上老党员。志愿者来到老党员家 中,听他们讲述以前的奋斗历程,关切询问老党员的 生活起居和身体情况,叮嘱老同志保重身体,并送上 慰问品

永和镇有关领导表示,通过此次活动,让青年干 部、志愿者更深刻地了解了永和镇的革命故事和发展

陈埭市监所开展 提升质量服务宣讲

本报讯(记者 王诗伟)为进一步提升企业质量 管理水平,保障质量安全、促进质量创新,昨日,晋江陈 埭镇市场监督管理所组织辖区中小微企业开展提升质 量服务宣讲活动。

活动中,陈埭镇市场监督管理所工作人员详细讲 解《中华人民共和国产品质量法》等相关法律法规,通 过列举鲜活的质量管理典型案例,对企业代表就如何 全面加强质量管理进行详细指导;同时,引导企业提升 站位抓落实,建立先进质量管理体系,充分认识提品 质、创品牌的重要性,不断增强自主创新能力,促进产 品质量稳步提高,提升企业市场竞争力。会后,工作人 员还与企业代表就企业质量管理中遇到的难点、痛点 及对策进行交流沟通。

据悉,下一步,陈埭镇市场监督管理所将结合日常 监督检查工作,持续深入辖区中小微企业进行针对性 指导,督促企业落实主体责任,全面提升企业质量管理

永和开展印刷企业 安全生产检查"回头看"

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江永和镇联合晋 江市委宣传部专项检查组开展印刷企业安全生产检查

行动中,检查组发现,部分企业存在通道堵塞、灭 火器过期、消防器材没有检查记录等问题。 对此,检查 组现场责令企业立即整改,同时,对印刷企业负责人进 行宣传教育,要求其主动履行主体责任,增强企业的责 任意识和安全意识,全面落实安全生产各项措施。

接下来,永和镇将继续全面做好隐患自查整改,确 保印刷企业生产安全,助力筑牢社会"安全网"。